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Exercicel Modélede RUTHERFORD
Soit un électron de masse m et de charge —e qui gravit autour du noyau décrivant
une orbite circulaire derayonr.

1- Donner les expressions des forces qui s exercent sur cet électron.

2- Donner I’ expression de I’ énergie totale E.

3- Cemodéle est-il conforme avec |’ expérience, pourquoi ?

Exercice2 Modélede BOHR

1- Donnez I’ expression de la quantification du moment cinétique utilisée
dans lathéorie de Bohr.

2- Déterminer pour I’atome de I’ exercice 1, I’ expression du rayon r de
I’orbiteen A.
Application numérique calculer r pour la premiére orbite

3- Donnez I’ énergie totale en fonction des constantes: masse, charge, nombre
guantiquen.  Application numérique : calculer E pour la premiére orbite

4- Cemodéle est il conforme avec le spectre d’ émission d’ hydrogene ?

e=1,610"YC, h=6,62103Js,
m_,=9,109534 103 kg, €,= 8854187 10712 C°N1m>=2

Exercice 3

Déterminez I’ expression de la longueur d onde de la premiére raie et de laraie
limite des sériesde LYMAN, BALMER et PASCHEN

On donne : o(nombre d’ onde) = 1/A = Ry (1/n% -1/n%)

Ry (constante de RY DBERG) =10967758m™

Exercice4

Un atome d'hydrogene initialement al'éat fondamental absorbe une quantité
d'énergiede 10,2 eV.

1). Dans quel état éectronique se trouve-t-il alors?




2). Calculer lafréquence, lalongueur d’ onde et le nombre d’ onde associés a
cette transition ‘

3) Pour passer du 1% état excité au 3°™ état excité, I'éectron d'un atome
d'hydrogéne absorbe un photon de longueur d’ ondeA. Calculer A.

Exercice5

1-Calculer les longueurs d'onde des raies visibles observées sur le spectre
d’émission de I’ Hydrogene. On prendrales 4 raies de Lyman.

2- Donner la variation d'énergie de I'atome d'hydrogéne liée a I'émission de la
premiere raie et de laraie limite dans la série de Lyman.

Exercice 6

S un atome d'hydrogene dans son état fondamental absorbe un photon de
longueur d’onde A; puis émet un photon de longueur d’ onde A,, sur quel niveau
I’ électron se trouve t-il aprés cette émission ? A, = 97, 28 nm et A, = 1879 nm Ry
=1,09677 10’ m*

Exercice 7
1) En se basant sur les postulats de la théorie de Bohr pour I’ atome d” hydrogene,
donner les expressions générales de I’ énergie et du rayon des orbites de Bohr.

2) Pour I"hydrogénoide de |’ atome de 4Be, calculer le photon d’ énergie
associé alatransition : état fondamental- 2°™ état excité, en déduire lalongueur
d’ onde et I’ expression de la formule de Ritz généralisée.

3) Calculez la constante de Rydberg Ry théorique et comparez cette valeur
a celle donnée expérimentalement Ry, (exp) = 109677 cm'™.



